
ATA DA 2a REUNIÃO  ORDINÁRIA DE 2020  DO  NÚCLEO DE PESQUISA,  EXTENSÃO,
CRIAÇÃO E INOVAÇÃO (NUPEX) DO INSTITUTO DE BIOLOGIA DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DA BAHIA.

Em 24 de abril de 2020, às 10:00h, reuniram-se virtualmente, por meio de videoconferência, os
membros  do  NUPEX:  Moema  Cortizo  Bellintani  (titular), Vanessa  Rodrigues  Paixão  Cortes
(titular), Hilton Ferreira Japyassú (titular), Henrique Batalha Filho (titular), José Geraldo de Aquino
Assis (titular) e Pedro Luís Bernardo da Rocha (titular), sob a chefia deste último. O professor Pavel
Dodonov (titular) justificou sua ausência por motivo de saúde (sua vaga de suplente está vacante).
As professoras Maria Aparecida José de Oliveira (suplente) e Adriana Medeiros participaram como
convidadas. As vagas de representação do PPG Microbiologia e dos estudantes continuam vacantes.
A reunião possui os seguintes ponto de pauta: 1. Informes; 2. Leitura e aprovação das atas da 1a
Reunião Ordinária  de 2020 (28/fev)  e  da 1a Reunião Extraordinária  de 2020 (21/abr);  3.
Organização  das  atividades  previstas  no  Plano  de  Trabalho  Remoto  e  distribuição  de
atribuições; 4. Priorização das diretrizes indicadas para o NUPEX na proposta de Política de
Desenvolvimento do IBIO; O que ocorrer.  Definida a existência de quórum, o professor Pedro
Rocha deu as boas vindas a todos e inciou a reunião. 1. Informes. O prof. Pedro Rocha informou
que,  conforme  decidido  na  última  reunião  extraordinária,  levou  à  Coordenação  Acadêmica  a
demanda para que a mesma solicite que a Congregação discuta a proposta de Política Institucional
do IBIO, o que será realizado pela professora Tânia Regina M. da Silva, sua Coordenadora. A profa.
Moema informou que encaminhou e-mail ao Colegiado de Graduação com a mesma demanda. A
profa. Vanessa informou que levará a mesma demanda para a reunião do PPG Biodiversidade e
Evolução. O prof. Hilton informou que solicitou que esse tema entre na reunião do PPG Ecologia:
Teoria, Aplicação e Valores. Não havendo mais informes, o prof. Pedro passou para o ponto de
pauta  2.  Leitura e  aprovação das atas  da 1a Reunião Ordinária de 2020 (28/fev)  e  da 1a
Reunião  Extraordinária  de  2020  (21/abr).  As  atas  foram  lidas  e  aprovadas,  e  serão
disponibilizadas na homepage do NUPEX com indicação dos professores que as aprovaram. O prof.
Pedro  passou  para  o  ponto  de  pauta  3.  Organização  das  atividades  previstas  no  Plano  de
Trabalho Remoto e distribuição de atribuições. O prof. Pedro indicou que o NUPEX deve definir
como realizará as oito atividades previstas em seu Plano de Trabalho remoto, aprovado na última
reunião. A atividade 1 se refere a dar prosseguimento à elaboração de dois programas integrados de
extensão,  pesquisa  e  ensino.  Quanto  ao  primeiro  desses  programas,  provisoriamente  intitulado
“Programa  IBIO  na  RUA”,  os  profs.  Geraldo,  Maria  Aparecida  e  Vanessa  se  dispuseram  a
capitanear  as  atividades  relacionadas  a  seu detalhamento  e  submissão  ao  SIATEX, buscando a
participação de outros docentes e servidores técnico-administrativos do IBIO, incluindo aqueles que
já haviam se disponibilizado durante o II Seminário Interno do NUPEX (i.e.,  profas. Fernanda,
Priscila  e  Favízia).  A profa.  Vanessa  se  dispôs  a  contatar  a  estudante  Barbara  que,  naquele
seminário, informou que os estudantes desenvolvem uma atividade similar, para que seja discutida a
pertinência de integração entre as propostas. A profa. Adriana apresentou a proposta de criação de
vídeos curtos pelos pós-graduandos do IBIO nos quais eles expliquem seus trabalhos de dissertação
ou  tese  de  modo  compreensível,  que  passariam  então  por  uma  seleção  para  premiação.  Essa
proposta, que ela encaminhará por escrito para prof. Geraldo, poderia ser a primeira ação do IBIO
na  RUA,  ainda  durante  o  período  de  afastamento  social.  A professora  Vanessa  sugeriu  que  a
chamada  para  produção  dos  vídeos  seja  realizada  a  partir  de  editais.  O  prof.  Hilton  sugeriu
adicionalmente consultar o prof. Charbel, coordenador da ação de extensão Café Científico, para
que  os  estudantes  premiados  apresentem  seus  trabalhos  nesse  Café.  Após  discussão,  todos  os
presentes  concordaram  que  as  sugestões  acima  deveriam  ser  incorporadas  na  proposta  a  ser
submetida  ao SIATEX.  Quanto  ao segundo programa,  provisoriamente  intitulado “Programa de
Coprodução de Conhecimento e Formação Continuada”, o prof. Pedro informou que já havia se
disponibilizado a capitanear, junto aos professores Gilson e Adriana, as atividades relacionadas a
seu detalhamento e submissão ao SIATEX, buscando a participação de outros docentes do IBIO.
Informou ainda,  para os novos membros do NUPEX, que estudantes de uma disciplina de pós-
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graduação  sobre  coprodução  oferecida  pela  Dra.  Maria  Carnem  Lemos,  da  Universidade  de
Michigan,  encaminharam  ao  NUPEX  em  2019  um  documento,  produzido  na  disciplina,  que
representa uma proposta de formulação de um programa de co-produção para o IBIO, o qual pode
ajudar  a  contextualizar  a  presente  proposta.  Após  discussão  todos  concordaram  com  esse
encaminhamento. O prof. Pedro ficou responsável por encaminhar um e-mail à diretoria solicitando
que  seja  encaminhado  a  todos  os  docentes  e  servidores  técnico-administrativos  convidando  os
interessados a se integrarem às comissões que formalizarão os dois programas, indicando como
contatos o prof. Geraldo (1o programa) e prof. Pedro (2o programa). A atividade 2 se refere detecção
dos docentes e servidores  atualmente com pendências  de registro de relatórios de extensão e o
contato com os mesmos visando garantir que os relatórios sejam registrados ou que as ações sejam
excluídas do sistema, caso não tenham sido realizadas. Essa ação é necessária para aumentar a
precisão do diagnóstico de extensão universitária do IBIO, realizado anualmente pelo NUPEX. O
prof. Pedro se dispôs a contatar o setor da PROEXT responsável pela solicitação da emissão da
planilha atualizada com esses dados à STI, e a trará para uma nova reunião do NUPEX para que
seja distribuída essa tarefa. Todos concordaram com esse encaminhamento. A atividade 3 se refere a
buscar interação com a comissão estabelecida pela Congregação para apresentar uma proposta de
ajuste  do  texto  do  Regimento  Interno  do IBIO,  de  modo a  apresentar  o  diagnóstico  realizado
anteriormente pelo NUPEX quanto aos itens que merecem ajuste no texto. O prof. Pedro perguntou
aos novos membros do NUPEX se consideram que as  propostas  já  apresentadas  pelo NUPEX
deveriam ser rediscutidas, já que os mesmos não faziam parte do Núcleo naquele momento. Os
profs. Moema e Henrique sugeriram que o diagnóstico anterior deve ser mantido, o que foi apoiado
por todos os presentes. O professor Hilton sugeriu que, caso a interação com a Comissão não seja
possível, os colegiados representados no NUPEX levem à Congregação a demanda de que todos os
Colegiados sejam ouvidos pela Comissão. A profa. Moema sugeriu que o NUPEX encaminhe já
ofício à diretoria solicitando que a Comissão seja alertada para contatar todos os colegiados. Após
discussão, essas sugestões foram apoiadas por todos os presentes e o prof. Pedro se comprometeu a
encaminhar o ofício mencionado à diretoria. As  atividades 4, 5 e 6 se referem à solicitação, aos
docentes,  que  criem  perfil  no  Google  Acadêmico  e  atualizem  seu  currículo  Lattes  quanto  às
orientações em andamento e concluídas para que o NUPEX possa atualizar o diagnóstico anual de
produção  acadêmica  e  orientação  do  IBIO,  disponibilizando  esses  dados  atualizados  em  sua
homepage.  Os  professores  Henrique  e  Hilton  se  dispuseram a  diagnosticar  quais  docentes  não
possuem perfil  no Google Acadêmico e a instá-los a criar  um perfil,  ao mesmo tempo em que
solicitam a atualização dos dados do Currículo Lattes até 30 de maio, para que o NUPEX possa
fazer o diagnóstico de pesquisa, extensão e orientação até junho de 2020. Esses professores entrarão
em contato com o prof. Bruno, que desenvolveu o script para compilação dos dados de produção e
orientação  usados  para  o  diagnóstico  anual  do  NUPEX.  Após  discussão,  todos  os  presentes
concordaram com esses encaminhamentos. A atividade 7 se refere à definição dos indicadores a
serem usados  para  comparar  o  perfil  de  pesquisa,  extensão  e  orientação  do  IBIO  com outras
unidades universitárias da UFBA e com outros institutos de biologia do Brasil. Todos concordaram
que  esses  critérios  serão  discutidos  em  uma  reunião  extraordinária  durante  o  mês  de  maio.
Finalmente, a atividade 8 se refere à compilação e divulgação, dentro e fora da UFBA, das ações
oriundas do IBIO relacionadas ao tema da pandemia do COVID-19. A profa. Vanessa lembrou a
todos que o prof. Pavel havia se disposto a participar dessa atividade e indicou que ela poderá
ajudá-lo nessa atividade. Todos concordaram que ela entre em contato com o prof. e que ambos
encaminhem  essa  atividade.  O  prof.  Pedro  passou  para  o  ponto  de  pauta  4.  Priorização  das
diretrizes indicadas para o NUPEX na proposta de Política de Desenvolvimento do IBIO. O
prof. Pedro apresentou um esquema em que sintetizou as diretrizes do Política de Desenvolvimento
da UFBA para o NUPEX, mapeando quais delas serão contempladas por cada uma das ações do
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Plano de Trabalho remoto do NUPEX e quais não estão contempladas. Em função do adiantado da
hora, todos concordaram que esse esquema deverá ser encaminhado aos membros do NUPEX e que
o tema será discutido na próxima reunião ordinária.  O que ocorrer. O prof. Pedro consultou os
presentes  se algum outro tema deveria  ser discutido,  mas não houve demanda para tanto.  Não
havendo mais  temas  a  serem discutidos,  o  prof.  Pedro  Rocha encerrou a  reunião  às  12:00h  e
produziu presente ata, que foi lida e aprovada por todos os presentes.
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